

El Eco de Cartagena.

Año XXIV.

DIARIO DE LA NOCHE.

NUM. 700

Precios de suscripción.

CARTAGENA, un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIAS, tres meses, 50 id.—EXTRANJERO, tres meses, 11'25 id.
La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 16 de cada mes.

Números sueltos 15 céntimos.
REDACCIÓN, MAYOR, 24.

VIERNES 5 DICIEMBRE 1884.

Condiciones.

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil cobro.—La Redacción no responde de los anuncios, remitidos y comunicados, conserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal.—No se devuelven los originales.

Anuncios á precios convencionales.
ADMINISTRACIÓN, MAYOR, 24.

Tomamos del «Minero de Almagrera»

ESTADÍSTICA MINERA DE ESPAÑA.

La propiedad minera aparece aumentada en el año 1882, en 539 concesiones de todas clases y en 9.764 hectáreas, aumento deducido del balance entre títulos otorgados y concesiones caducadas, apareciendo existentes en 31 de Diciembre 17.346 minas, 26 terreros, 120 escoriales y 35 investigaciones, que en total abarcan una superficie de 519.738 hectáreas.

Las concesiones en producto fueron 2.844 minas, 91 terreros y 13 escoriales, con una superficie de 259.547 hectáreas, ó sean 17 minas de más, cuatro terreros y un escorial de menos y 1.048 hectáreas de más que en 1881.

Los obreros empleados en las concesiones productivas fueron 61.068 hombres, 2.404 mujeres y 10.983 muchachos; en las que en otros años fueron productivas y en las improductivas é investigaciones, 1.725 operarios; en total, 70.130 obreros, 8.211 más que en el año 1881.

Hubo en las minas en explotación 481 máquinas de vapor, con 11.887 caballos de fuerza, 37 y 520 respectivamente más que en 1881.

Las fábricas de beneficios de menos en actividad fueron 168, que dieron ocupación á 11.205 hombres, 804 mujeres y 2.127 muchachos; total, 14.136 obreros; funcionando en ellas 67 máquinas hidráulicas y 277 de vapor, con fuerza respectivamente de 1.185 y 8.218 caballos. Las fábricas paradas fueron 178, con 36 máquinas hidráulicas y 33 de vapor y fuerza de 520 y 524 caballos. La comparación con 1881 da para 1882, 38 fábricas activas de menos y 14 paradas demás; 11 máquinas hidráulicas de menos en las activas y 23 en las paradas, con 307 caballos de fuerza de menos en las primeras y 62 de más en las segundas; 17 máquinas de vapor y 1.170 caballos de más en las activas, y 5 y 146 respectivamente de menos en las paradas y 155 operarios de menos en las fábricas en actividad.

Hubo aumento de producción respecto á 1881 en minerales de hierro 1.223.612 toneladas; de plata 9.442; de cobre, 264.961, de zinc, 14.444, de azogue, 3.118, de antimonio, 26, de sulfato de sosa, 9.325, de fosforita, 1.109, de alumbre, 1.405, de azufre, 7.346, y de asfalto, 387, fué la misma en sulfato de barita y se obtuvo, aunque pequeña, de minerales de estaño y de oro, lo que no sucedió en 1881.

Por el contrario, hubo disminución de minerales de plomo, 1.120,

de plomo argentífero, 2.230, de plomo y zinc, 30, de cobre argentífero, 30, de níquel, 120, de cobalto, 6.230, de manganeso, 2.539, de sal común, 37.807, de hulla, 5.893, de lignito, 7.734, de turba, 400 y de kaolin, 366.

En las fábricas de beneficio resulta aumento en hierro coado, 5.670 toneladas, en hierro dulce 1.951, en plata 22.678, en zinc, 282, en antimonio, 8, en orpin, 50, en sulfato de sosa cristalizado, 672, en alumbre, 56, en azufre, 1.189, en asfalto, 256, y en cemento hidráulico, 8.368, no habiendo variado la producción de sulfato de barita y resulta disminución en plomo, 1.942 toneladas, plomo argentífero, 391, cobre, 626, azogue, 107 y alabastro molido, 1.800.

El valor creado fué de 113.841.848,19 pesetas, 35.805.886,68 de los minerales consumidos ó aplicados á la industria en su estado natural y exportados y 78.036.062,51 de los metales y otros productos de las fábricas de beneficio. Resulta por tanto un aumento, con relación á 1881 de 3.886.145,23 pesetas en los primeros y de un millón 955.497,21 pesetas en los segundos ó sea un mayor valor total creado en 1882 de pesetas 5.841.642,44.

Se despacharon en las oficinas del distrito 3.322 expedientes, 71 más que en 1881, quedando 869 para el año 1883 ó sean 310 menos que en el 1881.

Todas las noticias y datos relativos al estado y movimiento de la industria minero metalúrgica, en el año 1882, que se han podido reunir constante á los cuadros y notas que, distribuidos en tres secciones, siguen á este informe.

Dios guarde á V. E. muchos años.—Madrid 6 de Noviembre 1883.—El presidente, Luis de la Escosura.—Excmo. Sr. Director general de Agricultura, Industria y Comercio.

TRATAMIENTO

CONTRA LA OBESIDAD.

En una correspondencia de Berlín que publica *El Diario de Barcelona*, leemos lo siguiente:

«Un suceso de sensación ocupa á los berlineses hace algunos días y puede que también fuera de Berlín ofrezca algún interés. Un año atrás dejaba mucho que desear la salud del príncipe de Bismarck, en términos que el Canciller del imperio pidió al Emperador que le admitiera su dimisión, la cual fué rehusada por el Emperador, pronunciando la palabra «niemals» (jamás) que se ha hecho célebre. El príncipe de Bismarck por medio de su hijo Guillermo—á quien llaman Bell—conoció á un médico, el Dr. Schweningen, que hasta ahora ha vivido en Munich, su ciudad na-

de quien se dice que ha llevado á buen término algunas curaciones de personas obesas.

El hijo del príncipe, que había adquirido también una extraordinaria corpulencia, ha de agradecer al doctor Schweningen un talle elegante por haber disminuido de un modo notable su volumen.

Mucho se ha escrito sobre la curación misma, que consistió esencialmente en prescribir la dieta y sobre todo en prohibir la bebida mientras se come, y el doctor Schweningen prohíbe también el comer carne asada, pastas, tomar café, etc. Muchos pacientes han de sugetarse además á pesados trabajos para perder su gordura.

Al canciller del imperio le mereció confianza el joven médico y le invitó á que fuera á Berlín á visitarle.

Llegó el Dr. Schweningen, y el príncipe que había probado cuanto es posible para librarse de su neuralgia y de sus difíciles digestiones, empezó al siguiente día á vivir según las prescripciones de su nuevo médico.

El éxito fué luego muy satisfactorio, y el canciller del imperio, que ha perdido de 60 á 70 libras de peso, se encuentra muy bien, como es sabido, y en varias ocasiones ha dicho que debe de agradecer su salud á su nuevo médico el Dr. Schweningen.

El joven médico se estableció en Berlín y ocupa en la capital una posición distinguida, porque la aristocracia se apresuró á llamar al doctor Schweningen, pues en los círculos de la misma se dejan sentir frecuentemente las consecuencias de una vida regalona. En todas partes y en todos los pacientes alcanzó el más feliz éxito, se hizo célebre, y al cabo de medio año, aquel de quien poco tiempo antes nadie sospechaba la existencia, era contado en el número de los médicos de la capital que hacen más visitas.

Tan convencido está el príncipe de Bismarck de la habilidad del doctor Schweningen, que hasta cierto punto por gratitud se empeñó en nombrarlo catedrático de la Universidad de Berlín. El nuevo profesor de la Universidad había de explicar las enfermedades de la piel. El claustro de profesores, que no sin envidia había visto crecer la celebridad del joven médico, se alborotó, y habiendo hallado un oscuro lugar en la vida pasada de este hijo de la fortuna, lo aprovechó para hacerle la oposición. Hace años que este doctor tuvo en uno de los cementerios de Munich una aventura galante; fué sorprendido y condenado á cuatro meses de reclusión en una fortaleza por haber profanado un lugar sagrado y tuvo que cumplir la condena.

La Universidad de Berlín se resistió á un catedrático que había estado en presidio; elevaronse protestas, pero en balde, pues el canciller sostiene el nombramiento de catedrático de la Universidad á favor del doctor Schweningen.

El recién nombrado catedrático hizo, pocos días há, su primera visita al rector de la Universidad, el consejero íntimo Dubois-Reimond, célebre sábio alemán.

Dejó dos tarjetas de visita, con lo cual dió á entender que quería entrar en relaciones con la familia del consejero íntimo.

Dubois-Reimond no admitió la visita y rehusó las tarjetas.

Después el Dr. Schweningen desafió al consejero íntimo Dubois-Reimond, pero el rector de la Universidad no admitió el duelo sin alegar razones.

Los periódicos progresistas afirmar que con esto el consejero íntimo Dubois-Reimond se ha declarado incapaz de dar una satisfacción al Dr. Schweningen, lo cual es un error, pues el rector de nuestra Universidad ha rehusado el duelo por otras razones que no son personales, por razones que deben de estar al alcance de toda persona que piense racionalmente y sin preocupación.

No se sabe lo que sucederá. Por lo pronto, el médico del hombre más poderoso de Alemania, es catedrático de la Universidad, á pesar de que no ejerza el cargo de tal.

Noticias generales.

Se han suprimido las cuarentenas en el puerto de Alejandría.

Durante las últimas veinticuatro horas no ha ocurrido ningún caso de enfermedad sospechosa en Beniopia ni en Toledo.

No le ha sido admitida al decano de la facultad de Medicina, señor Magaz, la dimisión que había presentado.

De otro caso de canibalismo en la alta mar dan cuenta telegramas de Nueva York. Habiendo sido arrastrado por las corrientes un bote de Leves con tres hombres, fué llevado á alta mar, y al cabo de algunos días sin tomar alimento dos de los tripulantes se comieron al tercero, siendo poco después recogidos por un barco, que los condujo á Nueva-York.

Estos días ha cundido cierta alarma en Valencia á propósito de haber sido descubiertos algunos billetes del Banco de España falsos, y más aún por el anuncio de la empresa del ferro-carril, advirtiendo que no admite billetes de los que llevan el bus-